

海军海口舰——向深蓝梦想全速前进

【标兵风采】海口舰是我国自主研发的052C型导弹驱逐舰，被誉为“中华神盾”。近年来，该舰多次接受习主席视察检阅。全舰官兵牢记嘱托写忠诚，在战风斗浪中提高备战打仗能力，出色完成40余项重大任务。该舰被中央军委表彰为全军践行强军目标标兵单位，被海军授予“护航先锋舰”荣誉称号，被中宣部授予“时代楷模”称号，荣立集体一等功、二等功各1次。

南中国海，波飞浪卷。迎着朝阳，海军海口舰破浪前行。

驾驶室中，操舵兵陈亚勇紧握舵盘，警惕地扫视着海面。那个舵盘，已伴着陈亚勇走过10个春秋。

联合军演、亚丁湾护航……过去的10年间，海口舰不断向深蓝挺进的航迹，成为陈亚勇脑海中永远值得铭记的强军记忆。

“回舵，把定……”一个个操作口令回响在耳畔，强军目标始终标定在前方，引领着陈亚勇和战友向着世界一流破浪远航。

“对于水手来说，目标就如灯塔一般，是引领、是希望。”在陈亚勇和战友心里，海口舰承载着无上光荣——

2012年12月8日，

习主席在党的十八大后首次离京视察部队就来到海口舰，与官兵一起航行，共进午餐，亲切询问水兵的日常生活。

那次岭南之行，习主席强调，实现中华民族伟大复兴是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个伟大的梦想，就是强国梦，对军队来讲，也是强军梦。

几个月后，习主席郑重提出党在新时代的强军目标。

时间承载着目标，铺就了一道通往梦想的阶梯。10年间，海口舰在强军目标引领下，不断实现着中国海军的深蓝梦想。

挺进深蓝——入列以来，海口舰航迹遍布美洲、非洲、亚洲，跨越印度洋、太平洋、大西洋，累计航行48万海里；

护航深蓝——自首批执行亚丁湾护航任务以来，海口舰已3次圆满完成护航任务，被海军授予“护航先锋舰”荣誉称号，被国际海事组织授予“航运和人类特别服务奖”；

砺剑深蓝——海口舰先后参加多国联演和40多次重大演习演练，荣立集体一等功、二等功各1次……

海口舰的深蓝航迹，是人民海军跨越

式发展的缩影。今天的“中华神盾”正在加速转型升级……

前两年的一次演练，官兵摩拳擦掌，准备大显身手。结果，上级安排给海口舰的任务是扫海警戒。从战场主力变成扫海队员，海口舰舰空导弹区队长李卫华感觉有点“英雄无用武之地”。

曾经，“站C位”“当主角”的想法在海口舰官兵脑海中根深蒂固；如今，任务的变化一度让他们感到无所适从。

“角色任务变了，打赢目标始终坚定不移。”经过自我重塑，海口舰官兵渐渐认识到，体系作战的时代已然来临，单舰、单系统已很难发挥决定性作用。海口舰重新出发，训练开始向编组作战、协同抗击、体系练兵等方面聚焦用力。

在新时代的航道上，海口舰正向着深蓝梦想全速前进。

那年，海军组织航母编队训练，消息一出，迅速冲上热搜。人们发现，随航母一起出镜的，还有海口舰。

从“中华神盾”到“航母带刀侍卫”，代表着海口舰职能定位的转换，也牵引着官兵思维模式的转变。

曾经，面对新型舰艇不断下水，主炮

区队长李明觉得海口舰落后了。后来，李明立足战位潜心钻研，对主炮射击操作流程进行研究改进，缩短了主炮反应时间。在几次协同演练中，主炮常常在关键时刻打出制胜一击。

“如何在体系作战中依然发挥关键作用？”李卫华沉下心来，钻研如何简化作战流程、缩短反应时间，让导弹打得更准，打得更快，“在战场上，比敌人快一秒，就多一分胜算”。

此次出海，海口舰参加了一场没有硝烟的战斗：官兵紧盯电子屏幕，迅速排兵布阵，与对手展开激烈较量。作为航母编队一员，海口舰果断出击，成功护卫了编队安全。

军港静谧，余晖遍洒。操舵兵陈亚勇驾驶银灰色战舰，在拖船的辅助下缓缓靠泊码头。“请党放心，强军有我……”海口舰广播中，激昂的歌声响彻全舰。这歌声，唱出了海口舰官兵心中的铮铮誓言。

言。

短评 全力以赴 务期必成

“驭中华神盾，巡万里海疆。”对海口舰官兵而言，这是时代赋予的荣光，更是时代赋予的沉甸甸的使命。

习主席深刻指出，建设强大的现代化海军是建设世界一流军队的重要标志，是建设海洋强国的战略支撑，是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要组成部分。10年间，海口舰官兵牢记领袖嘱托、践行强军目标、矢志练兵备战，成长为一支听党指挥、仗剑深蓝的拳头部队。

目标昭示方向，目标凝聚力量。如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建设成为世界一流军队，是新时代革命军人必须担起的历史重任。全力以赴，务期必成，我们必须跑出强军加速度，在勇于变革、攻坚克难中开拓进取，在真抓实干、埋头苦干中书写强军新篇。（完）

